

ГАРДИСТИ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ ОТПУТОВАЛИ У МОСКВУ

Плави строј на Црвен

Када је требало одабрати ко ће представљати српску војску 9. маја на Паради победе у Руској Федерацији, Гарда није имала конкуренцију. Осим по егзерциру, „плави строј” препознатљив је и по савршено увежбаном стројевом кораку, чију елеганцију истиче јединствена гардијска униформа. Пут Москве, одсечним кораком кренуло је 75 момака и девојака, који ће у дефилеу, међу 16.000 колега из других армија, марширати Црвеним тргом у част победе над фашизмом, одајући почаст свима онима који су несебично положили животе за слободу свих нас.

Постројени припадници Гарде Војске Србије прва су слика са којом се сваки страни државник сусретне по доласку у Србију. Није могуће замислити ни једну војну ни државну свечаност без њих. Такво искуство било је пресудно при одлуци да баш припадници те елитне јединице продефилирају 9. маја на Црвеном тргу. Старешине у Гарди, после тога, очекивао је озбиљан посао, јер је требало изабрати најбоље који ће српску војску представити свету, а било је далеко више оних који су својим радом и залагањем то заслуживали него места у националном ешелону.



ОМ ТРГУ

Али, одлука је пала, а да је избор био добар сведочи и чињеница да су и двонедељне припреме биле и више него довољне да се усагласи бат стројевог корака и да, газећи као један, високо подигнутих ногу у савршено углачаним чизмама, држећи равнање „као под конач“ поново задају домаћи задатак осталима. Одлучно демонстрирајући увежбаност и годинама стицану кондицију, без много муке доказали су зашто је управо њима указана част да представљају целу српску војску.

– Без обзира на то колико пута смо дочекивали стране државнике,

ПРЕПОЗНАТЉИВИ „ПЛАВИ СТРОЈ“

Национални ешелон Војске Србије састоји се из командне групе (три официра), заставне групе (заставничар и пратиоци заставе) и ешелон формације 8x8. Српски војници носе препознатљиве плаве гардијске униформе и полуаутоматску пушку М59/66, како и дочекују све високе званичнике из земље и иностранства.

нисмо дозволили да нам то постане рутина, те сваки пут постоји одређена доза позитивне треме. Она ће постојати и када стројевим кораком продефиљујемо испред бине на Црвеном тргу, јер нас управо позитивна трема држи на опрезу и подсећа кога и на који начин представљамо – истиче командант гардијског батаљона потпуковник Владимир Вукајловић, који ће у Русији бити командант националног ешелона наше земље.

Потпуковник Вукајловић додаје да посао још није готов и да гардистима предстоје две недеље припрема у

РАДО ВИЂЕНИ ГОСТИ НА ВОЈНИМ ПАРАДАМА

У новијој историји, Војска Србије учествовала је на војним парадама у Триполију поводом годишњице Либијске револуције и у Паризу поводом стогодишњице почетка Првог светског рата. Српска војска добила је позив да 3. септембра учествује на парадни у Пекингу поводом седам деценија од завршетка Другог светског рата.

Москви и заједничка увежбавања националних ешелона. Он не сумња да ће 280 метара дугу стазу за марширање у подножју Кремља наши момци и девојке без проблема прегазити српским стројевим кораком, који је по елеганцији и чврстости у самом светском врху. Један од првих изазова са којим ће се наши гардисти у Москви сусрести биће брзина корака у минути, јер музика која прати руски парадни марш нема исти такт као музика уз коју се увежбавају јединице Војске Србије, па ће нашим гардистима један од првих задатака по доласку у Москву бити прилагођавање брзине корака домаћиновој корачници.

Спремни за Црвени трг

Међу 75 војника у Русију, осим гардиста, одлази и по један припадник Копнене војске, Ратног ваздухопловства и противваздухопловне одбране и Команде за обуку. У српском ешелону, овога пута, раме уз раме са својим колегама, у пратњи заставе биће и две припаднице Гарде, а поручнику Александри Мишић, која је у Гарди од 2011, припреме нису пале тешко.



– Велика ми је част што сам једна од две девојке које ће у саставу овог ешелона представљати нашу војску и државу на парадни у Москви. Стројеве радње и радње са оружјем увежбавали смо десетак дана, што је сасвим довољно ако се има у виду да је реч о радњама које свакодневно у Гарди обављамо – рекла је потпоручник Мишић, истакавши да су се припреме за Москву одвијале паралелно са припремама за прославу Дана Војске у Такову.

Уздигнутих глава, свесни да су изабрани међу најбољима и да им је пружена јединствена шанса, „плавистрој“, пун ентузијазма, полетео је 25. априла у руску престоницу са батајничког аеродрома. Уз остале националне ешелоне и руске војнике, наши младићи и девојке наредних 15 дана увежбаваће и усаглашаваће корак, како би овогодишња прослава Дана победе на московском тргу била величанственија од претходних. Нема сумње да ће Гарда и овај додељен задатак испунити на највишем могућем нивоу, професионално и поносно.

Војну парадну поводом победе у Другом светском рату Русија је први пут организовала већ у јуну 1945, када су после пет година ратовања, милиона изгубљених живота и стотина уништених градова, зарађене европске земље коначно положиле оружје. Свака следећа парада била је већа и импозантнија од претходне. Ове године, када се обележава седам деценија слома фашизма, осим 15.000 руских војника централним московским улицама одјекиваће и бат стројевог корака 1.300 војника припадника оружаних снага земаља савезница. Рама уз раме са њима, Црвеним тргом под српском заставом продефиловаће и гардисти Војске Србије. ■

Мирјана КРСТОВИЋ